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НАПРЯМИ ПОКРАЩЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЛІКВІДНІСТЮ 

БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

 
Проведено теоретичні дослідження у сфері банківської ліквідності, розглянуто 

необхідність вдосконалення існуючих підходів до управління ліквідністю, та 

взаємозв‟ язок між станом банківської ліквідності й станом економіки країни. 

Ключові слова: банківська система, нормативи ліквідності, банківська ліквідність, 

прибутковість банку, управління ліквідністю. 

 

Протягом останніх років тема забезпечення ліквідності банківської 

системи є дуже актуальною, так як втрата банківською установою своєї 

ліквідності може стати причиною втрати коштів або навіть банкрутства 

значної кількості його клієнтів. 

Нестабільний і послаблений стан економіки спричиняє недовіру 

клієнтів та інвесторів до банківської системи. Це спричиняє погіршення 

якості кредитного портфелю і послаблення ліквідності [1]. 

Національний банк України з метою контролю за станом ліквідності 

банківських установ встановлює певні економічні нормативи, а саме: 

миттєвої ліквідності (Н4>20%), поточної ліквідності (Н5>40%), та 

короткострокової ліквідності (Н6>60%). Розглянемо сучасний стан 

показників ліквідності банківської системи України (табл. 1). 

mailto:yanasidorchuk555@gmail.com
mailto:anna.burkovskaya12@gmail.com
mailto:anna.burkovskaya12@gmail.com
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Таблиця 1 Показники ліквідності банківської системи України за 

період 2014-2016 р., % 

 

Норматив ліквідності 
Нормативне 

значення 

 

2014р. 
 

2015р. 
 

2016р. 

Миттєва ліквідність (Н4) >20% 48,00 58,65 68,88 

Поточна ліквідність (Н5) >40% 79,19 76,05 84,21 

Короткострокова ліквідність (Н6) >60% 85,20 82,59 89,99 

Джерело: побудовано автором за даними [2] 

 

 

Встановлено, що за період з 2014 до 2016 року миттєва ліквідність 

значно збільшується (від 48 % до 68,88%) протягом всього аналізованого 

періоду, що свідчить про збільшення обсягів коштів банків на коррахунках і 

в той же час знижується попит на кредити рефінансування НБУ. 

Щодо коефіцієнта поточної ліквідності, слід зазначити, що протягом 

років його значення значно варіювалося. Так, відповідно до офіційних даних 

НБУ, станом на 2014 рік показник становив 79,19%, на наступний 2015 рік – 

знизився до 76,05%, а станом на 2016 рік – знову підвищився і становив 

84,21%. Значення короткострокової ліквідності протягом аналізованого 

періоду збільшується від 85,20% до 89,99%. 

Підвищення ефективності управлінням ліквідністю банківської  

системи є одним із пріоритетних завдань центральних банків кожної країни. 

В умовах невизначеності та кризового стану банківської системи 

України, виникає необхідність здійснювати ефективне управління 

ліквідністю та прибутковістю. Стратегічне завдання, яке мають вирішувати 

банківські установи в процесі управління ліквідністю, — це необхідність 

уникати як дефіциту, так і надлишку ліквідних коштів. 

Для підвищення ефективності управління ліквідністю та подолання 

існуючих недоліків в банківській системі України необхідні комплексний 

підхід і зусилля багатьох суб'єктів, зокрема НБУ, уряду та безпосередньо 

самих банків [3]. 
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Суть банківського управління ліквідністю розкривається в гнучкому 

сполученні протилежних вимог ліквідності і прибутковості. Цільова функція 

управління ліквідністю комерційним банком полягає в максимізації прибутку 

при обов‘язковому дотриманні встановлюваних і обумовлених самим банком 

економічних нормативів. 

Банківська установа повинна визначати потребу в ліквідних коштах 

хоча б на короткострокову перспективу. Прогнозування цієї потреби може 

здійснюватися двома методами: один припускає аналіз потреб у кредиті й 

очікуваному рівні внесків кожного з головних клієнтів, а інший – 

прогнозування обсягу позичок і внесків. Обидва методи мають недолік: вони 

спираються на середній, а не граничний рівень ліквідності. Це може бути 

достатнім для оцінки ліквідності банківської системи в цілому, але не 

підкаже керівництву окремої банківської установи, обсяг необхідної касової 

готівки на наступному тижні, для покриття вилучення внесків і заявки на 

кредит. Тільки аналіз рахунків окремих клієнтів банківської установи 

дозволяє йому визначити потреби в готівці на даний момент. 

Підтримка ліквідності на необхідному рівні здійснюється за допомогою 

проведення визначеної політики банківської установи в галузі пасивних і 

активних операцій, вироблюваної з урахуванням конкретних умов грошового 

ринку й особливостей виконуваних операцій. Тобто банківська установа 

повинна розробити грамотну політику управління активними і пасивними 

операціями [4]. 

Отже, банківська ліквідність відіграє життєво важливу роль як у 

діяльності окремої банківської установи, так і у фінансовій системі держави. 

Тому вирішення проблеми ліквідності повинно мати найвищий пріоритет у 

роботі банківської установи, а моніторинг ліквідності та вживання 

відповідних заходів щодо підтримання достатнього рівня ліквідності є 

неодмінною умовою самозбереження та виживання кожної банківської 

установи у сучасних умовах. 
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БЮДЖЕТНИЙ ПРОЦЕС В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ 

ЇХ УНИКНЕННЯ 

Розглянуто сутність поняття «бюджетний процес», його стадії. Виявлено 

проблеми складання бюджетного процесу, дій чи бездіяльності посадових осіб та 

запропоновано шляхи їх подолання. 

Ключові слова: бюджет, бюджетний процес, бюджетний устрій 

 

Бюджет є основним інструментом державного регулювання всіх 

соціально-економічних процесів у країні. Засади ведення фінансового 

господарства держави, її бюджетний устрій та бюджетний процес є головним 
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